

## 《献上今天》被修剪的使徒彼得

### 第9讲：声称永不跌倒

钥句：“彼得说：‘众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。’”（马太福音 26:33）

你认识自己有多深呢？有时候我们以为自己很了解自己，但后来才发现，其实我们并不像自己所想的那么认识自己。感恩的是：神全然认识我们，又全然顾念我们。虽然我们对自己所知有限，但只要抓紧神和祂的应许，就不致在自我、自欺和骄傲中灭亡。

### 彼得夸口“永不跌倒”！

马太福音 26 章先是记录了彼得跌倒的背景。17-25 节写到耶稣和门徒同渡逾越节；26-30 节写到主设立圣餐，之后他们唱了诗，就往橄榄山去。31-35 节记录了耶稣预言门徒要离开祂、彼得要不认祂的事实。马太福音 26:31-35：“那时，耶稣对他们说：‘今夜，你们为我的缘故都要跌倒。因为经上记着说：我要击打牧人，羊就分散了。但我复活以后，要在你们以先往加利利去。’彼得说：‘众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。’耶稣说：‘我实在告诉你，今夜鸡叫以先，你要三次不认我。’彼得说：‘我就是必须和你同死，也总不能不认你。’众门徒都是这样说。”

彼得和众门徒实在是高估了自己抵挡试探的能力。而主耶稣，就深深知道彼得和众门徒的软弱，所以在彼得跌倒之前，就已经先提醒了他。路加福音 22:31-32 记着主的话说：“西门！西门！撒但想要得着你们，好筛你们像筛麦子一样；但我已经为你祈求，叫你不至于失了信心。你回头以后，要坚固你的弟兄。”

耶稣警告彼得，他即将陷进怎样的一种网罗，彼得却夸口说：“众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。”又说：“我就是必须和你同死，也总不能不认你。”的确，他说这番话的时候是出自一片真心的，他也很爱主耶稣。可是他却高估了自己。他不明白人心灵是愿意的，可是肉体却是软弱的。最后主直接提醒他“今夜鸡叫以先，你要三次不认我。”由于彼得骄傲自信，至终陷入魔鬼的网罗。

### 彼得跌倒的经过

马太福音 26:69-75 记述彼得跌倒的经过：“彼得在外面院子里坐着，有一个使女前来，说：‘你素来也是同那加利利人耶稣一伙的。’彼得在众人面前却不承认，说：‘我不知道你说的是什么！’既出去，到了门口，又有一个使女看见他，就对那里的人说：‘这个人也是同拿撒勒人耶稣一伙的。’彼得又不承认，并且起誓说：‘我不认得那个人。’过了不多的时候，旁边站着的人前来，对彼得说：‘你真是他们一党的，你的口音把你露出来了。’彼得就发咒起誓地说：‘我不认得那个人。’立时，鸡就叫了。彼得想起耶稣所说的话：‘鸡叫以先，你要

三次不认我。’他就出去痛哭。”

耶稣被捉拿、被送到大祭司的家，彼得有三次机会为耶稣说话，可是最后为了自保，他就和耶稣划清界线。

### 彼得三次不认主

第一次彼得假装不知道使女在说什么，而拒绝承认自己与耶稣一起；

第二次他发誓说不认识耶稣；

第三次他更是发咒起誓地说不认识耶稣。

到第三次，彼得狠狠地说不认识耶稣，立时鸡就叫了。彼得出去痛哭，因为他想起耶稣曾经对他说的话：“我实在告诉你，今夜鸡叫以先，你要三次不认我。”

路加福音 22:61 记述鸡叫之后主转过身来看了彼得一眼。可想而知，彼得那时的心情必定是百感交集，充满内疚和羞愧。不久之前他还自以为刚强，说就是要和耶稣同死，他也愿意，甚至几分钟前，他还攻击来捉耶稣的暴徒，用刀削掉大祭司仆人的耳朵。可是到最后，彼得敌不过一个女人的嘲笑。然而失败跌倒不是彼得的终局。耶稣爱彼得，知道彼得的软弱。不久之后，复活的主耶稣就要坚固彼得。

### 我们可以从彼得身上学到什么呢？

我们以他的失败跌倒为鉴戒，不犯彼得犯的错。彼得的跌倒是渐渐的：

第一，他夸口自己永不跌倒，甚至就是必须和耶稣同死，也不会不认主。箴言 16:18 说：

“骄傲在败坏以先；狂心在跌倒之前。”当人骄傲夸口，就注定会失败。撒但的伎俩总叫人在神面前看自己过于所当看的。

第二，他不够警醒是因为他以为自己一定不会失败。

第三，他是远远的跟耶稣，而不是和耶稣有很亲近密切的关系。

第四，他在敌人的炉边取暖。在他身边的人都是反对耶稣的。最后他就否认了主。

同时，彼得的回头和复兴也值得我们思想。鸡啼让彼得想起主的话，主带着赦免、理解和慈爱的回头一望，都让我们看见主对失败跌倒和回头的人，是何等怜悯慈祥。

### 反省和应用：主悦纳悔改的心，并有赦免的恩典

弟兄姊妹，没有一个人是坚强得永不跌倒，但是主悦纳一颗悔改回头的心，主有赦免的恩典。求主剪去我们的骄傲自恃和内疚，在主医治大爱中重新开始。放心跟从主耶稣！